

# 雪堰镇曹家村:泡三杯“好茶” 品善治“味道”

□ 记者 徐梦超

临近年关，雪堰镇曹家村的“曹新红舍”民生茶室分外热闹。今年以来，雪堰镇曹家村坚持将党建引领作为贯穿基层治理的主线，以茶为媒、融茶治村，围绕村民饮茶习俗巧做文章，立足“曹新红舍”微阵地，泡出三杯“好茶”，品浓浓善治“味道”。

## 一杯“惠企茶” 激发乡村新活力

“企业已第一时间采购安装了隔音设备，但年底生产肯定忙，如果有打扰大家的地方，还请谅解。”一大早，曹家村党总支书记、村委会主任汪云飞就来到“曹新红舍”民生茶室，耐心向村民解释，协调属地企业的噪音扰民问题。

“非常感谢村委出面帮我们和村民沟通。”常州市超顺高压油缸有限公司负责人董

南兴告诉记者，年底企业订单增多，日夜加班加点，对厂区周边村民生活造成了一定影响。在村委的协调下，企业购置了隔音设备，并对厂里所有电机进行维修检查，后续也将尽量避开在村民休息时段赶工。

针对企业在发展过程中遇到困难和瓶颈，曹家村党总支以企业需求为导向，以提升服务为目标，常年为企业泡好

“惠企茶”，扎实开展暖企行动，全力助企纾困解难。

“茶盏交错间，我们尽量协调、化解企业与周边村民之间的矛盾，优化营商环境，让乡村经济绽放新活力。”汪云飞说，除此之外，村委还经常邀请业内专家进村，开讲座、作培训，指导企业开展“智能化改造、数字化转型”，因地制宜发展新质生产力，推动村集体经济高质量发展。



在“曹新红舍”民生茶室议事

## 一杯“宣讲茶” 育出文明新风尚

“道德重如山，道德贵似金，人生路上有德才能行……”下午3:00，“曹新红舍”民生茶室里，每月一次的文明宣讲在一首《公民道德歌》中拉开帷幕。

“通过饮茶品茗等喜闻乐见的方式，在‘聊家常、话村务、提建议、共创业’中，开展‘以案释法’等法治宣传和志愿服务活动，促进村民知法守法用法，积极培育文明风尚，厚植时代文明乡风，构建‘幸福邻里’。”汪云飞告诉记者，今年以来，曹家村党总支依托新时代文明实践站、“曹新红舍”民生茶室、道德讲堂等主要阵地，传播新思想、新政策、新

风尚，切实将乡风文明推动融入群众的日常生活中，制定更接地气的村规民约，培育形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

下一步，曹家村党总支将继续采取“支部带动、两委推动、党员促动”方式，广泛吸纳社会组织、辖区企业和社会公众进茶社谈心喝茶，共话乡村建设，参与基层治理，夯实红色服务圈、便民生活圈、共享创业圈“三圈”联动治理体系，着力构建互带互助、优势互补、资源共享、共同发展的工作新格局，为“和美雪堰”建设注入新的澎湃活力。

## 一杯“亲民茶” 议出民生幸福事

“根据之前大家提出的意见建议，下沿村村民小组改造工程顺利竣工，大家还有什么想法吗？”快过年了，村民们就爱聚在“曹新红舍”民生茶室，唠唠嗑、议议事，解决问题的同时凝聚浓浓共进氛围。

“这次村里投了120万元，不仅改造了健身广场，还修建了健身步道和停车场。”村民张平忠告诉记者，以前，下沿

村村民小组既没有健身广场，也没有像样的停车场，再加上村里种植了大片果树，每年冬季果树管理期里，废弃的树枝到处乱堆放，十分影响村容村貌。“经过合理规划整改，整个村的环境面貌大变样，大家都很开心。”张平忠说。

近年来，曹家村委先后整治小微水体20个，拓宽改造组级道路15条，建成村民健

身广场11座，大大提升了村民生活便利度、安全度和满意度，拉近了党群“心”距离。村党总支通过“喝茶议事”，推动“政策在喝茶中宣讲、民意在喝茶中听取、矛盾在喝茶中化解、难题在喝茶中解决、民生实事项目发展在喝茶中谋划”，真正做到了“一杯茶解百姓之忧，一片心融群众之情”。

## 江苏省名中医工作室落户我区

本报讯（记者 施劭婧）记者从区卫健局获悉，日前，江苏省名中医工作室在武进中医医院正式签约成立。

设立省名中医工作室，旨在以“师带徒”的方式保护和传承名中医药专家的学术思想、中医药理论及临床经验，培养新一代中医药人才。目前，武进中医医院已

拥有江苏省名中医王耀峰传承工作室、常州市名中医钱卫东传承工作室、邹燕勤国医大师常州市武进中医医院传承工作站等多个省、市级名中医工作室和工作站。签约现场，省名中医周惠芳和田耀洲的工作室也同步成立。

近年来，我区高度重视中医药事业发展，积极推动中医药传

承与创新，中医药服务网络进一步完善，区、镇、村三级服务网络体系基本建成。此次省名中医工作室的成立，为我区中医药事业发展注入了新的动力。未来，我区将以此为契机，继续推动中医优质资源有效下沉，打造坚实的中医药人才梯队，强化中医药服务能力和水平，为人民健康保驾护航。

## 科技助力 让冬季蔬菜种植更轻松

本报讯（记者 钱志益）近年来，我区农业机械化、智能化水平不断提高。近日，位于南夏墅街道的绿春园蔬菜基地引进全自动流水线蔬菜育苗播种机，让冬季蔬菜种植更轻松。

走进绿春园蔬菜基地，只见负责人葛远正在使用新添置的播种机进行蔬菜育苗。葛远告诉记者，受天气影响，今年冬季蔬菜播种比往年晚了个把月。这台播种机集拌料、装盘、压实、播种、覆土、洒水等功能于一体，还配有红外线感控系统。“原来播种的时候，需用‘针吸孔’方式将种子放到每个土穴中，非常容易出故障；新机器改用‘滚动式’，播种的精准率大大提高，超过95%。”葛远说，这样播种速度也快了，能提升效率30%以上。

今年47岁的葛远于

2000年来到武进，承包了30多亩地种植蔬菜。他说，刚开始种地全靠人力，种植的蔬菜种类也比较单一。现在蔬菜品种丰富了，但农民老龄化现象越来越严重，人工也越来越贵。近年来，葛远先后购置了拖拉机、旋耕机、起垄机、自走式播种机、高密度移栽机等机械设备，并在区农业农村局的指导下，用上了降解地膜、幼虫板等新技术。目前，绿春园蔬菜基地每天销售绿色无公害蔬菜约250公斤。

据了解，随着耕、种、收全程机械化使用程度不断提升，近年来，我区围绕“稳面积、提品质、增效益”的发展思路，积极引导发展现代化蔬菜种植产业，创建蔬菜生产全程机械化示范基地。截至目前，全区蔬菜种植面积达8.96万亩。



日前，湖塘镇丰乐社区举办“乒出精彩·网格邻里情”乒乓球赛，乒乓爱好者们踊跃参赛，“乒”出别样风采。后续，社区将持续在网格内开展种类丰富、内容优质的体育健身活动，营造浓厚全民健身氛围。沈晓 何晓丹 摄